

中州·综合

2014年考研人数:全国下降 河南反升

我省报考人数13.4万,比去年增加3507人

□据 新浪网

1月4日,2014年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕。今年河南考研人数在就业“寒流”中再度升温,报考人数达到13.4万,比去年增加3507人。

【人数变化】

全国5年来报考人数首降,河南比去年增加3000多人

虽然今年全国首次取消“不超过40岁”的年龄限制,但是报考人数并没有明显增加。据统计,2014年全国硕士研究生招生考试报名人数为172万,比2013年减少4万人。这也是考研人数近5年来首次下降,也是近20年内考研报名人数继2008年首次下降后出现的第二次下降。

不过,河南的考研人数竟然在就业“寒流”中再度升温。据悉,今年全省报考人数达到13.4万,比去年增加

3507人。

“绝大部分考研族是为了给将来就业增加砝码。”考生刘震说,今年就业形势依然不容乐观,不少学生考研为缓冲眼下的就业压力。

【年龄变化】

“考研奶奶”很励志,但河南大龄考生比例不高

今年计划内报考取消了“40岁门槛”,各地涌现了不少大龄考生,如天津65岁的“考研奶奶”全正国已是第三次冲击考研。

不过,记者了解到,我省大龄考生总体比例并不高。河南中医学院研究生处招生就业办主任芦猛说,报考该校的考生40岁以上的有8个,其中年龄最大的43岁。大龄考生只占总报考人数的5%左右,应届生乃至毕业5年以内的考生才是考研主力军。

郑州大学研究生院副院长李君靖也表示,往年,在自筹和委培考生

中也有40岁以上的考生报考,今年虽然打破了计划内考生的年龄限制,但对考生年龄结构影响不大。

【影响】

取消公费对研究生报考影响不大

从今年起,读研究生要自己掏腰包了,硕士生每年学费不超过8000元,博士生不超过1万元。不过,这一政策的变化对报考考生影响并不大。

“要考研的仍然会考,不会因为要自费就不考了。”河南农业大学考生李昕告诉记者,“班里差不多1/3学生都参加考研了。读研后可以勤工俭学,对大部分人来说,学费应该不成问题。”

郑州大学一名考生说,虽然取消了公费,但很多高校为读研究生提供了更多奖励,有的研究生能奖励近万元,只要学生努力学习,完全可以抵消学费。

祸从天降

信阳一中年男子就餐后走出餐馆,被坠落的石块砸中身亡

□据 大豫网

1月4日晚7时许,信阳市平桥区龙江大道万富油脂厂附近,一名头戴安全帽、刚吃过饭准备骑车离开的中年男子,被身边6楼楼顶上掉落的石块砸中头部身亡。

刚出餐馆门就被坠落的石块砸中

事故发生距离龙江大道只有十几米的万富花园“好食上”餐馆门前。记者赶到现场时,死者遗体还在,遗体周围散落着碎石块。目击者称,这些石块是警方提取物后余下的部分。在记者采访时,不断有人提醒要提防石块坠落。

据目击者介绍,当晚7时许,这名男子在“好食上”餐馆就餐后准备返回住处,刚走出餐馆门就被一块从楼顶坠落的石块砸中,当即倒地不省人事,他的头上还戴着安全帽。“当时掉下来好多石块,其中两块比较大。”事发不久,急救人员来到现场,发现该男子已经身亡。事发后,平桥区刑警大队警员对现场进行了勘察,并提取了相关证物。

据记者初步了解,出事楼房所在小区由两名李姓开发商开发,2005年建成,一共有5栋楼,每栋6层,一楼为商用门面房,二楼以上为居民住宅。记者走上事发的楼顶发现,尚有部分石块已经松动。

死者的儿子本打算春节前相亲

死者家属介绍,死者胡某现年45岁,家住浉河区游河乡,近期在华豫电厂从事搬运货物的临时工作,妻子是残疾人,育有一儿一女。胡某的儿子今年22岁,初中毕业后就在地打工,半个月前从外地回来,准备春节前相亲,没想到父亲出意外了。

胡某的儿子说,他希望能尽快查出责任单位或责任人。5日,平桥区公安分局工作人员告诉记者,警方初步认定事发地房屋老化导致墙体自然脱落,才酿成这起事故。

相关链接

高空坠物伤人之事屡有发生

近年来,全国各地关于坠物伤人之事屡有发生。

信阳银座广场高空坠物伤人

2012年4月23日下午,信阳市银座广场发生一起高空坠物事故,一市民被砸伤头部,后被紧急送往该市中心医院抢救。据了解,银座广场在2011年就出现过高楼坠物砸坏小区停车场内车辆的事儿。

大连高空坠物砸中孕妇头部

大连市民于女士是一名怀孕近8个月的孕妇。2013年12月10日上午,她路过中山区普照街一处在建工地时,被从高空坠下的一段硬塑管砸伤头部,鲜血直流。

西宁一男子被高空坠物砸伤

2013年10月21日10时40分前后,西宁市长江路某商场楼顶一块外墙体脱落,脱落的水泥块从20多层高楼坠落并砸伤一名男子。

河南好人处处有 商丘最近特别多

12名“商丘好人”荣登“中国好人榜”

□据《河南商报》

商丘一对母子遭遇车祸,屡次拦车求救遭拒。他路过时停下,连闯多个红灯将他们送到医院,还留下2000元钱悄然离去。

《河南商报》去年12月13日报道的“开大众CC的纯爷们儿”张晓华,成了“商丘好人”。目前,“商丘好人”已有12人登上“中国好人榜”,他们是河南人向上、向善的缩影。

▶▶ 回顾

开大众CC救人,他成为“商丘好人”

2013年12月3日早晨,商丘一对母子在路上遭遇车祸,浑身是血的母亲在路边拦车求救,过往车辆飞驰而去。

一个驾驶大众CC轿车的陌生人,将这对母子扶上自己的车。几乎每个路口,“大众男”都是强行通过,因此连闯了多个红灯。到了医院,得知对方没带钱,“大众男”塞过去一沓钱,一共2000元。“你先去救孩子吧。”之后,他就驾车离开了。

6岁的孩子最终因抢救无效身亡,孩子的亲属在悲痛之余不忘感恩。“我们不能没良心,人家在关键时刻帮忙,我们哪怕只说一句谢谢也成。”孩子的母亲说。

查看监控视频、求助交警、联系媒体,在商丘“全城寻人”3天后,好心的商丘市中级人民法院法官张晓华终于被找了出来。

“我出现了,他们还得感谢我,我不能让他们在悲痛的时候再徒增麻烦。”其实,张晓华只是“商丘好人”群体中的一分子。



飞车救人的法官张晓华接受采访(资料图片)

▶▶ 现象

“商丘好人”成为整体群像

这些年,商丘出现了很多出了名的“好人”,柘城县信质地产董事长孙红军便是其中之一。

2010年11月,孙红军得知安平县刘洼村的张刘坤患有尿毒症,当场捐赠2000元,并承诺只要找到匹配的肾源,一切费用由他承担。几年下来,他累计出资8万余元。

2013年,四川芦山发生地震,孙红军为灾区捐了60万元。他还曾自掏腰包60余万元,购买1万套校服送给农村的贫困中小学生。

因为跨省送药,商丘人姜德强的事迹也广为人知。2013年年初,这名铁路养护工往返300多公里为江苏徐州一名危重病人送药,被网友尊称为“送药哥”。

此外,“卖菜哥”王超华、“弯腰哥”张伟以及从呼啸而过的火车下舍身救

出遇险儿童而感动中国的李学生等,都成了“商丘好人”的代表人物。

▶▶ 荣誉

12名“商丘好人”登上“中国好人榜”

向陌生患者捐赠干细胞的女医生王艳红、捡10万余元钱物归还失主的协警刘杰、追送彩民遗弃的百万元兑奖彩票的杨林……

商丘市有关部门介绍,自2012年10月以来,“商丘好人”现象再次集中涌现。目前,“商丘好人”库已收集诚实守信、见义勇为、敬业爱岗、孝老爱亲、助人为乐五方面的好人5600余名,其中580多名好人的故事被各级媒体报道,45人入选“中国好人榜”候选人,12人荣登“中国好人榜”。

对此,省委常委、宣传部长赵素萍说,“商丘好人”现象体现了我们时代的正能量,我们有责任在全社会宣扬这种向上、向善的道德能量。